Wahlaufgaben

Aufgabe 2023 B/22a:

Zu einer verschobenen nach oben gedéffneten Normalparabel p,
gehort die unvollstdndige Wertetabelle.
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« Bestimmen Sie die Funktionsgleichung von p,.

« Vervollstdndigen Sie die Wertetabelle.

Die Gerade g hat die Funktionsgleichung y = mxX — 2 und geht
durch den Punkt P (3‘ —5].

» Berechnen Sie die Funktionsgleichung von @.

» 7eigen Sie rechnerisch, dass @ keinen Schnittpunkt mit P, hat.

» Geben Sie die Funktionsgleichung einer verschobenen nach oben
gedffneten Normalparabel P, an, die keinen
Schnittpunkt mit g und p, hat.

Losung 2023 B/2a:

1. Berechnung der Funktionsgleichung von p:
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Lésung 2023 B/2a:

2. Vervollstiandigung der Wertetabelle:
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3. Berechnung_der Funktionsgleichung der Geraden gJ:

g:y=mx-2
-5=m-3-2
m-3-2=-5
m-3=-3
m=-1
g:y=(-1)-x-2
g:y=—-x-2

Funktionsgleichung der Geraden g
P(3]|-5)
Punktkoordinaten einsetzen
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4. Rechnerischer Nachweis, dass J_keinen_Schnittpunkt
mit p, hat:

I:y=x*-4x+1 Parabelfunktion p,
H:y=-x-2 Geradenfunktion g
I=1I:

X —4x+1=-x-2 [+x+2
x2_3x+3=0 Normalform einer quadratischen
Gleichung
x>-3x 3=0
x*+px - a=0
p=-3
2
X5 = —% T D? — Ldsungsformel
a2
-3, 1(=3)
Xy __?i ‘ 4' -
X,,=1,5% %—3
X;,=1,5% %—%

Xy, =1,5+,/-0,75

unldsbar, da D(O , d.h. g und p, haben keinen Schnittpunkt.
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5. Bestimmung_der Funktionsgleichung_der Parabel [s DY

p,iy= x2_-4x+5 Alle Punkte der Parabel p, wurden um
4 LE in y-Richtung verschoben.

pyiy =% —dx+1

B[_4| 1)



